
Zaaknummer: 1509381

Raadsvergadering d.d. 27 februari 2024   agendapunt 8

Aan:

De Gemeenteraad

Vries, 30 januari 2024

Portefeuillehouder(s): Raad
Behandelend ambtenaar: R.J. Puite
Doorkiesnummer: 840
E-mail adres: s.puite@tynaarlo.nl
Bijlage(n): 1) Reglement van Orde voor de raad van de gemeente Tynaarlo

2) Was-wordt-lijst RvO
3) Verordening Raadscommissies gemeente Tynaarlo
4) Adviesmemo Necker 29 januari 2024 (achter de inlog)
5) Uit te werken punten werksessie 31 januari 2024 (achter de 
inlog)
6) Indeling commissies

Onderwerp
Vaststellen Reglement van Orde voor de raad van Tynaarlo 2024 en Verordening raadscommissies gemeente 
Tynaarlo 2024

Gevraagd besluit
1) Een Raadscommissie Fysiek in te stellen; 
2) Een Raadscommissie Mens en Maatschappij en Dienstverlening in te stellen;
3) De Verordening Raadscommissies gemeente Tynaarlo 2024 vast te stellen;
4) Het Reglement van Orde voor de raad van de gemeente Tynaarlo 2024 vast te stellen;
5) Te benoemen als voorzitters van de commissies: mevrouw A. Lubbers, de heer G. Pieters
6) Te benoemen als agendacommissielid: mevrouw A. Lubbers, de heer G. Pieters
7) De huidige raadsleden en huidige beëdigde steunfractieleden als leden van beide commissies te benoemen; 
    
Wat willen wij hiermee bereiken?
Op 19 september 2023 heeft de raad ingestemd met het wijzigen van de vergaderstructuur van de 
gemeenteraad. Met het nieuwe model wil de raad meer ruimte voor beeldvorming, het gesprek voeren over de 
inhoud, meer gebruik maken van de inzet en expertise van steunfractieleden (en deze op die manier tevens 
voorbereiden op het raadswerk in een volgende periode), het politiek debat voeren in de raadsvergadering 
zonder te verzanden in details. Kortom; gedegen voorbereiding op besluitvorming, tijd om de mening te vormen 
en politiek debat over de inhoud op basis van partijuitgangspunten in de raadsvergadering. 

In het nieuwe model zijn er twee commissies ten behoeve van het voorbereiden van de besluitvorming in de 
gemeenteraad. Met dit voorstel worden twee commissies ingesteld en de ‘spelregels’ van de 
commissievergaderingen en de raadsvergaderingen vastgelegd. 
Om te kunnen starten met de gewijzigde vergaderstructuur moeten de leden van de agendacommissie en de 
voorzitters worden benoemd. We kiezen ervoor om de voorzitters te benoemen voor beide commissies, zodat in
geval van ziekte of afwezigheid men elkaar kan vervangen. 
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Naast het instellen van de commissies en de afspraken over de werkwijze van de commissies zal het komende 
half jaar ook tijd en aandacht besteed worden aan cultuur. In de adviesmemo van Necker (d.d. 29 januari 2024) 
(bijlage) zijn ontwikkelpunten benoemd die hiervoor handvatten geven. 

Waarom komen we nu met dit voorstel?
Met het genomen raadsbesluit (19 september 2023) is afgesproken dat de gewijzigde vergaderstructuur start in 
het eerste kwartaal van 2024. Het is de planning dat de raadsvergadering van 27 februari de laatste 
vergadering is in het huidige model. Het nieuwe model start met commissievergaderingen op 19 en 26 maart en
de eerste raadsvergadering in het gewijzigde model is op 9 april. Conform het instellingsbesluit 
Raadswerkgroepen (Raadsbesluit d.d. 13 september 2022) eindigt de formele instelling van de 
raadswerkgroepen met de ingang van de nieuwe vergaderstructuur. Uiteraard zijn er in de nieuwe structuur 
mogelijkheden om beeldvormend in gesprek te gaan met ambtenaren, deskundigen en/of externen. Hiervoor is 
specifiek de beeldvormende avond (3e avond in de cyclus). 
Op de Lange Termijn Agenda (LTA) staan alle onderwerpen die afgesproken zijn in het raadsakkoord, maar ook
onderwerpen die vanuit de organisatie aan de raad worden voorgelegd voor besluitvorming (bijvoorbeeld 
beleidstukken, wettelijke voorschriften, etc.). In de agendacommissie wordt aan de hand van de LTA vier – 
wekelijks besproken welke informatie de raad over een onderwerp nodig heeft alvorens het ter besluitvorming 
naar de raad kan zodat eerder in het proces met het college afspraken kunnen worden gemaakt over de 
beeldvormende fase. 

Het gewijzigde vergadermodel is niet in beton gegoten maar een startpunt; in de komende tijd komen 
ongetwijfeld al doende aanvullingen of verbeteringen naar voren. Sommige punten zullen misschien direct 
worden aangepast (middels een besluit van de raad) en andere punten zijn input voor de evaluatie. De eerste 
evaluatie vindt plaats na twee volledige rondes, de tweede na een half jaar. 

Wat ging er aan vooraf
In aanloop naar dit voorstel is de opzet uit het voorstel van 19 september 2023 verder uitgewerkt in twee 
verordeningen; één verordening op de raadscommissies en een nieuw Reglement van Orde voor de 
raadsvergaderingen van de raad van Tynaarlo. 
Hierbij is rekening gehouden met opmerkingen, zorgen, wensen en kanttekeningen uit:

- Het advies van de werkgroep VIP (20 april 2023)
- De raadsbespreking op 19 september 2023. 
- Adviestraject Necker (adviesmemo – bijlage 4): startbijeenkomst, gesprek driehoek, evaluatief 

onderzoek, raadsbrede sessie 16 januari 2024
- Werksessie op 31 januari jl.: opgehaalde input verwerkt in een feitelijke uitwerking van de 

verordeningen (bijlage 5). 

Evaluatie: 
Uit de werksessie met raadsleden kwam het advies om bij de start van de nieuwe structuur de huidige basis als 
uitgangspunt te hanteren. Een aantal punten die ter sprake kwamen in het voortraject zijn genoteerd om over 
door te praten bij de eerste evaluatie in oktober, t.w. spreektijden, interrupties, moeten beëdigde 
steunfractieleden op de kieslijst hebben gestaan, opzet van de stembriefjes (blanco er wel of niet op). 

Hoe informeren we de inwoners?
Op de gemeentepagina en in het raadsinformatiesysteem wordt de wijziging van het vergadermodel toegelicht. 
Er wordt tevens een informatiemoment voor gemeentemedewerkers georganiseerd. 

Voor een verbeterde toegankelijkheid van de leesbaarheid is in de verordeningen gebruik gemaakt van een 
kopteksten, een inhoudsopgave en toelichting. 

https://raad.tynaarlo.nl/Vergaderingen/Gemeenteraad/2023/19-september/20:00/Wijziging-vergaderstructuur-gemeenteraad-Tynaarlo


Wanneer gaan we het uitvoeren?
5 maart 24 Start agendacommissie
6 maart  24 Voorzitterstraining
12 maart 24 Training organisatie ‘Hoe werkt de gemeenteraad”
19 maart 24 Commissie Fysiek
26 maart 24 Commissie M&M + Dienstverlening
Voorjaar 24 Invoeren sjabloon nieuw raadsvoorstel: minder tekst, visualisatie van het proces (wat is 

voorafgegaan, waar staan we nu, wat volgt), aandacht voor participatie en duurzaamheid
In commissies bij grotere onderwerpen werken met startnotities 

Voorjaar 24 Uitvoering geven aan ontwikkelpunten (adviesmemo, inventarisatie cultuur) op basis van 
afstemming in presidium/raad.

Juni Eerste evaluatie
Oktober 24 Evaluatie

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter



Raadsbesluit nr. 8

Betreft: Wijzigingen vergadermodel gemeenteraad 2024

Raadsvoorstel Wijzigingen vergadermodel gemeenteraad 2024

De raad van de gemeente Tynaarlo;

Overwegende dat de gemeenteraad het huidige vergadermodel voldoet maar verbetering gewenst is op een 
aantal punten. 

Gelet op artikel Gemeentewet, artikel 82, 83, 84

B E S L U I T:

1) Een Raadscommissie Fysiek in te stellen; 
2) Een Raadscommissie Mens en Maatschappij en Dienstverlening in te stellen;
3) De Verordening Raadscommissies gemeente Tynaarlo 2024 vast te stellen;
4) Het Reglement van Orde voor de raad van de gemeente Tynaarlo 2024 vast te stellen;
5) Te benoemen als voorzitters van de commissies: mevrouw A. Lubbers, de heer G. Pieters
6) Te benoemen als agendacommissielid: mevrouw A. Lubbers, de heer G. Pieters
7) De huidige raadsleden en huidige beëdigde steunfractieleden als leden van beide commissies te benoemen; 
zijnde: 
Partij Naam raadslid Naam beëdigd steunfractielid
Leefbaar Tynaarlo A.M. Machielsen L.J.C.E. Hegge

C.H. Kloos H. van Gestel

J. Weering
H.T.M. Elzerman
R. Rutgers

Tynaarlo Nu R. Aeilkema F. Van Driel

A. Idsingh W. Stuiver

H.P. Van der Poel R. Terpstra

GroenLinks G.J. Bijkerk E.J.  van de Klundert

W.J. Nieman W.K.N. van der Meij

A.M. Meerman D.E. Oele

PvdA T.A.H. Dijkstra C. Ensing- Compaan 

A. Lubbers M. Koning

G.F. Gerritsen F. Van der Werf

VVD G. Pieters N.B.N. van Doren-Pasman
J.H. Kamminga L.H.C. Pieters – de Vries

J. Smits N.T. Heikamp

D66 C.E. Kardol B. Lukkien

H.W.A. Van Os K. Kloen

C.I. Stradmeijer
Gemeentebelangen J. van Gelder D. Franke 

J.J. Haijkens-Bolt

CDA H.L. Middendorp H. Wiersema
F. Haisma

ChristenUnie H. van den Born J.K. Winters
G.J. de Jonge
J.J. Kuipers



Vries, 27 februari 2024

De raad voornoemd,

drs. M.J.F.J. Thijsen, voorzitter

R.J. Puite, griffier


